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ATA 10/2023 - SESSÃO ORDINÁRIA

10ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 02 de maio de 2023.

10ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 02 de maio de 2023.

Aos dois dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, às dezenove horas e oito minutos, reuniram-se em
Sessão Ordinária no recinto da Câmara Municipal de Vereadores de Braga/RS, presidida pelo Vereador(a)
Fábio Rocha (MDB), realizada a 1ª Verificação de Quórum de Abertura, estando presente os seguintes
Vereadores:  Vereador(a)  Adimir  Werner  Schmitt  (MDB),  Vereador(a)  Antonio  Carlos  Ferreira  (PP),
Vereador(a) Bolivar José Della Libera (PP), Vereador(a) Ceni Souza Dalpra (PT), Vereador(a) Dorival Mattos
de Morais (PDT), Vereador(a) Everaldo Mangini (MDB), Vereador(a) Fábio Rocha (MDB), Vereador(a) Ivone
Amaral da Silva (PP), Vereador(a) Orlando Ricardo Tavares (PT). O Presidente invocando a proteção de Deus
e com fundamento na Lei Orgânica declarou aberta a Sessão. Após a abertura, foi realizada a leitura de um
trecho Bíblico pelo Ver. Bolivar, passando em seguida ao Expediente, na forma prevista no Art. 160 do
Regimento  Interno.  Iniciada  a  deliberação  da  Ata  nº.  09/2023  que  foi  aprovada  por  todos.  OFÍCIOS
EXPEDIDOS: Moção de Apoio nº. 01/2023; Ofício nº. 29/2023/GAB/CV e Convite Sessão Solene. OFÍCIOS
RECEBIDOS: Ofício Gab. nº. 116/2023; Convite Piquete Tia Bilica; Ofício nº. 125/2023/GP; Ofício MP nº.
01640.000.311/2022-0007. LEITURA DO EXPEDIENTE E PROPOSIÇÕES: Iniciada a leitura do(a) Projeto de
Lei Nº 17 de 17 de abril de 2023, que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO
ADICIONAL ESPECIAL POR CONVÊNIO. A proposição foi encaminhada à Comissão de Legislação, Justiça e
Redação Final, Comissão de Finanças e Orçamento. Iniciada a leitura do(a) Projeto de Lei Nº 18 de 17 de
abril de 2023, que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CONCEDER AUXÍLIO FINANCEIRO
PARA  A  ASSOCIAÇÃO  HOSPITALAR  DE  CARIDADE  DE  CAMPO  NOVO,  ATRAVÉS  DE  EMENDA
PARLAMENTAR IMPOSITIVA. A proposição foi encaminhada à Comissão de Legislação, Justiça e Redação
Final, Comissão de Finanças e Orçamento. Iniciada a leitura do(a) Projeto de Lei Nº 19 de 18 de abril de
2023, que ALTERA LEI MUNICIPAL Nº 2.165/2017. A proposição foi encaminhada à Comissão de Legislação,
Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e Orçamento, Comissão de Educação, Saúde e Assistência
Social. Iniciada a leitura do(a) Projeto de Lei Nº 20 de 28 de abril de 2023, que AUTORIZA O PODER
EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL POR CONVÊNIO. A proposição foi
encaminhada à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e Orçamento. Em
seguida o Presidente suspendeu a sessão por 20 minutos para que as Comissões se reunissem e emitissem os
pareceres referentes aos Projetos em regime de urgência. Finalizado o Expediente, passou para a ORDEM
DO  DIA,  nos  termos  previstos  no  art.  165  do  Regimento  Interno.  LEITURA  DOS  PARECERES  DAS
COMISSÕES  DE  LEGISLAÇÃO,  OBRAS  E  SERVIÇOS  PÚBLICOS  E  DE  FINANÇAS,  REFERENTE  AO
PROJETO  DE  LEI  Nº.  014/2023.  Em  seguida  os  Pareceres  foram  postos  em  discussão,  não  havendo
manifestações, foram postos em votação, sendo aprovados por todos. Iniciada a apreciação do(a) Projeto de
Lei Nº 14 de 06 de abril de 2023, que AUTORIZA O MUNICÍPIO A REGULARIZAR PERMUTA DE IMÓVEL
URBANO, TENDO EM VISTA UMA SITUAÇÃO JÁ CONSOLIDADA.  Em seguida o  Projeto  foi  posto em
discussão, não havendo manifestações, foi posto em votação, sendo aprovado por unanimidade. LEITURA
DOS PARECERES DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E FINANÇAS, REFERENTES AO PROJETO DE LEI Nº.
017/2023. Em seguida os Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações, foram postos em
votação, sendo aprovados por todos. Iniciada a apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 17 de 17 de abril de 2023,
que  AUTORIZA  O  PODER  EXECUTIVO  MUNICIPAL  A  ABRIR  CRÉDITO  ADICIONAL  ESPECIAL  POR
CONVÊNIO. Em seguida o Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações, foi posto em votação,
sendo aprovado por unanimidade. Finalizado o Expediente passaram-se as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, na
forma prevista no art. 169 do Regimento Interno, conforme inscrição prévia. A Ver. Ceni saudou a todos,
iniciou  prestando  contas  da  viagem  à  Brasília,  onde  participaram  da  Marcha  dos  Vereadores,  sendo
abordados diversos temas de muita importância para a comunidade e os legislativos municipais. Ainda,
aproveitou a viagem para entregar alguns pedidos de emendas parlamentares aos Deputados de seu partido,
solicitando recursos para infraestrutura urbana, visando obras de pavimentação asfáltica e passeios públicos.
Disse que entraria com uma indicação para que o Prefeito fizesse o calçamento na Rua Augusto Radaelli.
Ainda, disse que conversou com o Deputado Estadual Adão Pretto Filho para que ajude o município a
conseguir cedência de maquinários do estado para arrumar as estradas do interior. Finalizou desejando um
feliz dia do trabalhador a todos os trabalhadores e fez a leitura de uma mensagem. O Ver. Dorival saudou a
todos, reforçou as palavras da colega sobre a viagem a Brasília. Disse que também entregou pedidos de
emendas parlamentares e quando tivesse retorno falaria na tribuna. Falou que os gabinetes que mais foi bem
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recebido foram dos Deputados do PT. Comentou ainda sobre a CPI solicitada pela Corsan, sendo que no
pedido não havia nenhuma justificativa de inconstitucionalidade, sendo que deveria ser revisto o envio dessa
moção, para que o município não corresse o risco de ficar marcado pelo Governo do Estado. O Ver. Antônio
cumprimentou a todos, disse que acompanha as palavras do Ver. Dorival, sobre a moção da Corsan, sendo
que deveria ser repensado, pois poderia ser prejudicial ao município. Reforçou seu pedido para que fosse
sinalizada a cidade com a repintura das faixas de segurança e que falaria com o Prefeito pessoalmente no
decorrer  da  semana,  pois  a  população  estava  cobrando.  O Ver.  Bolivar  pediu  uma parte  e  disse  que
concordava com os colegas em relação à Moção de Apoio da Corsan. Ressaltou que o Poder Executivo não
atendia os pedidos dos Vereadores, pois já havia solicitado a colocação das placas de sinalização e que fosse
feito uma rótula na Av. Campos Sales com a Conde D’ Eu e não foi atendido, sendo que era de suma
importância, pois já sabia de diversas situações de perigo naquele local. Falou sobre a parada de ônibus no
Distrito de Pedro Garcia, que a comunidade pediu se não fosse arrumada, que retirassem a mesma de lá, pois
quebrada não tinha utilidade. Ainda, que pediram que dessem uma atenção à limpeza das ruas no Distrito.
Finalizou falando sobre a festa da Associação dos Gremistas de Braga que ocorreu no último domingo, disse
que foi uma linda festa e destacou que a mesma era apartidária convidando em nome da diretoria a todos que
quiserem se associar, lendo uma nota de agradecimento dos membros e que a associação solicitou, se fosse
possível, a retirara da parada de ônibus perto da placa. O Ver. Dorival pediu uma parte e disse que as
solicitações feitas por requerimento ao Poder Executivo eram de resposta obrigatória, no prazo máximo de 15
(quinze)  dias.  O  Ver.  Fábio  saudou  a  todos  e  disse  que  a  festa  foi  muito  bonita  e  parabenizou  aos
organizadores. Disse para o Vereador levar as solicitações ao Prefeito que o mesmo com certeza ouviria com
atenção. Ressaltou o convite com a programação do Aniversário do Município de Braga/RS. Antes de finalizar
o Presidente disse que a próxima sessão seria realizada no dia 09 de Maio de 2023 às 19h, devido ao Feriado
de Dia do Município. Nada mais havendo a tratar, às 20h24min, lavrou-se a presente ata que vai assinada por
mim, 1ª Secretária da Câmara e pelo Presidente da Mesa Diretora. Câmara Municipal de Vereadores de
Braga/RS, aos dois dias do mês de maio de dois mil e vinte e três.
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